

La Victoria

SEMENARIO DE BÉJAR

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

REDACCION: Sánchez Ocaña, número 2.
ADMINISTRACIÓN: idem, idem.
La correspondencia administrativa á la Administración, la demás á la Redacción.

ADVERTENCIA.

No se devuelven los originales después de su publicación.
Se dará noticia, si lo merecen, de las obras que se nos remitan.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN TODA ESPAÑA, un mes 0'50 pesetas
En id. id. trimestre 1'50 »
En id. id. un año 6'00 »
Pagando un año anticipado 5'00 »
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

SOLEMNE PEREGRINACIÓN

AL

SANTUARIO DE NTRA. SRA. DEL CASTAÑAR DE BÉJAR

Con este título se ha repartido profusamente una hoja que dice:

Bejaranos: Siempre fué vuestro más honroso distintivo dedicar los afectos sinceros de vuestro piadoso corazón á Nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Castañar, á la Mujer sin mancha, de cuya gloria está lleno el Empireo.

¡Que grato será á vuestro espíritu cristiano ver que la Iglesia militante celebra después de medio siglo la definición dogmática del misterio predilecto de María, cuyo nombre ha sido miel para vuestros labios, sonido el más armonioso para vuestros oídos, luz para vuestra inteligencia, serenidad y calma en las borrascas de la vida, esperanza en los peligros, consuelo en las aflicciones, salud y vida en la hora de la muerte para los que le tenéis grabado en vuestro corazón con los gloriosos caracteres de una devoción verdaderamente filial!

El mundo cristiano se ha postrado fervoroso ante el altar de María celebrando el misterio que sirvió de llave para abrir las puertas del cielo, que había cerrado la escritura de maldición firmada con los negros caracteres del pecado.

La ciudad de Béjar ha percibido también la refrigerante y dulce brisa, que se siente cerca del mar de la bondad inmensa con que embalsama el ambiente la más tierna de las madres, celebrando mensualmente fiestas en su honor.

Mas las últimas palabras y recomendaciones de un padre cariñoso al despedirse de sus hijos para otra vida mejor que la de este valle de amarguras se graban hondamente en el corazón de todo hijo agradecido y no se borran jamás. El entusiasta de la Inmaculada, el inmortal pontífice León XIII, de felicísima memoria, en sus postreras exhortaciones, y S. S. Pío X en las primeras dirigidas al orbe católico, han querido que se celebre con cultos extraordinarios, y los hijos fieles de María, como si fueran un solo corazón y un alma sola, han celebrado tan augusto y consolador misterio con solemnes peregrinaciones á distintos santuarios, donde con fe y entusiasmo verdaderamente grandes se veneran imágenes de esta celestial Señora.

Béjar, que no podía quedar rezagada en este movimiento de concentración de corazones hacia la Madre de Dios y hacia la cátedra de San Pedro, no creyendo cumplir con los deseos de Dios, de la Virgen y del Papa limitándose á honrarla en sus templos *intra muros*, celebrará UNA SOLEMNE PEREGRINACIÓN AL SANTUARIO DE SU AMADA PATRONA el día *treinta* del actual.

A dicha peregrinación precederá un SOLEMNE TRIDUO en honor de la Santísima Virgen, que se celebrará en la Iglesia parroquial del Salvador de esta ciudad en los días 27, 28 y 29 del mismo, celebrándose misa cantada á las 8, y por la tarde exposición de S. D. M., estación, Santo Rosario, motetes al Santísimo é Inmaculada y sermón que predicará EL M. I. SR. MAGISTRAL DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL DE PLASENCIA, terminándose con la reserva al Santísimo Sacramento.

El sábado en la tarde, como de costumbre, habrá confesores en todas las parroquias y el domingo, 30, será la comunión general en la misa que se celebrará en dicha parroquia á las *siete* y

media. A las *nueve* se organizará la procesión que, partiendo de la Iglesia del Salvador, recorrerá las calles de Colón y Corredera hasta llegar al Santuario. A la llegada habrá misa rezada y sermón que predicará un R. P. Franciscano de la Residencia del Castañar, terminando con una procesión alrededor de dicho templo.

Como han indicado de varias partes que organizarán peregrinaciones con el fin de incorporarse á la de esta ciudad, se suplica que avisen con tiempo su decisión para disponer lo que se crea necesario.

Nuestro Excmo. Prelado concede CINCUENTA DIAS DE INDULGENCIA por la asistencia á cada uno de los actos de dichos cultos.

¡Al Castañar todos, bejaranos! Todos, porque todos somos hijos de María. Ella lo quiere. Probetos una vez más que Ella es nuestra alegría y la gloria de nuestro querido Béjar. Interesemos su maternal corazón, dando a el nuestro, puro, santo, como Ella lo quiere, para que, en toda ocasión y principalmente cuando alligidos por la desgracia la llamemos Madre de misericordia, la tenga con nosotros demostrando que es lo que ha sido siempre: nuestra cariñosa Madre.

Bejaranos, ¡viva la Inmaculada Concepción de María! ¡Viva nuestra Excelsa Patrona la Virgen del Castañar!

Béjar 11 de Octubre de 1904.—Lic. Julián Muñoz, *Párroco-Arcipreste*.—Lic. Juan de Dios Cantero, *Párroco*.—Lic. Ramón Pérez, *Presbítero-Ecónomo de Santa María*.—Segundo S. Rodilla, *Ecónomo de Santa María*.

NARRACIONES

Justicia de Dios

Nadie podía sospechar que Gabriel, conocido artesano de la ciudad de C., mereciese sufrir ni siquiera dos horas de cárcel; sin embargo, el desgraciado Gabriel, bajos los ojos, atadas las manos y en medio de la fuerza armada, caminaba hacia un presidio, con asombro del pueblo que no cesaba de exclamar: ¡Justicia de Dios!

¿Qué había sucedido?

II

Dos mancebos, amigos desde la infancia, salieron de paseo al campo una tarde en que á ello convidaban los encantos de la Naturaleza.

Embebidos en la conversación, fuéronse alejando insensiblemente de la ciudad por sendas y vericuetos, hasta encontrarse en un paraje solitario, cubierto de tomillos, donde tomaron asiento á la sombra de un árbol. Durante el camino habían departido de sus amores, de sus oficios, de sus alegrías, de sus tristezas... todo con la amistad y confianza de dos buenos amigos.

Pero el diablo, que del polvo levanta grandes nubes y de cualquier niñería una tormenta, sugirióle á uno de ellos el fatal recuerdo de una frase un poco picante que en presencia de su prometida se había permitido el otro compañero.

—Mira, chico —dijo el molesto— que no vuelva á suceder lo del otro día; pues tanto me sentí mortificado delante de mi novia, que fué maravilla no la emprendiese á bofetones contigo.

¡Valiente está el majo! replicó el otro, creyendo que todo sería pura broma.

La broma fué que poquito á poco, de palabra en palabra, se armó entre ambos una contienda

de dos mil demonios. Después de disputar largo rato acaloradamente, con deplorable olvido de su buena amistad, intentó el bromista calmar el ánimo de su contendiente con satisfactorias razones; pero ya la cólera de éste había llegado á tal punto, que ciego de ira no pensaba en más que en deshacerse de su antiguo amigo. Vinieron á las manos, hartaronse de mojicones, y, por fin, el de la frase sin importancia cayó debajo del otro en mortal refriega.

—¡Perdón!... ¡Socorro!...—exclamaba con lastimeras voces, de ver que su amigo, convertido en Caín, lo sujetaba del cuello con una mano y trataba con la otra de asesinarle.

—¡Clama, clama; que aquí nadie nos ve!—decía el asesino, rechinándole los dientes.

Y la infeliz víctima, no viendo en su derredor más que las hierbas y tomillos del paraje, exclamó en su turbación:

—*Ante Dios, y ante los hombres, serán testigos de tu crimen esos tomillos.*

Fueron las últimas palabras de Tomás, que así se llamaba el que pereció de un pinchazo en el corazón.

El asesino fué Gabriel.

III

Pasaron muchos años sin que la justicia humana pudiese tropezar con el autor de aquel nefando crimen, que había herido hondamente la indignación del pueblo, desde que se supo cómo había sido hallado por un pastor el ensangrentado cadáver de Tomás.

Gabriel se dió tal maña en ocultar su obra, que nadie osó presumir que fuese él quien tan mal se había portado con un amigo, á pesar de que el remordimiento le destrozaba el corazón desde que había pasado el huracán de su ira.

No se le podía nombrar á Tomás sin que sus ojos se arrasaran en lágrimas, y ciertamente no eran lágrimas fingidas; más no lloraba sólo por haber perdido al amigo, como pensaban los parientes de Tomás, sino porque lo había asesinado él, porque cual otro Caín no podía acallar en su conciencia la voz atormentadora que le gritaba:—*Gabriel, Gabriel, ¿qué has hecho de tu amigo Tomás?*—Sin embargo, él se creía seguro de la acción de la justicia; pues aunque Tomás le había dicho gravemente en sus últimos instantes:—*Ante Dios, y ante los hombres, serán testigos de tu crimen esos tomillos*—nada temía de ellos y estaba convencido de que *nadie había visto* su crimen.

IV

Con el transcurso del tiempo se fué borrando de la memoria de las gentes la desastrada muerte de Tomás.

Casado Gabriel, vivía muy bien conceptuado del pueblo, trabajando con sus hijos en el taller que había establecido á la entrada de la ciudad.

Desencadenóse cierto día una tormenta. Gabriel salió de su taller y asomado á la puerta de la calle, contemplaba cómo el furioso huracán arrastraba en sus torbellinos papeles, hojas y cuanto encontraba á su paso; y he aquí que de repente una de tantas arremetidas del viento le arrojó con violencia á sus pies unos tomillos...

¡Unos tomillos!

Nada significaban en sí; pero para Gabriel, ¡ah!, para Gabriel fueron como un rayo.

Ellos eran los testigos de que le habló Tomás.

Allí se le presentó con toda su magnitud y horror el crimen que había perpetrado con su amigo; le parecía oír sus gritos, sus lamentos, sus amenazas; le parecía estar viendo sus contorsiones, su sangre, la angustia de su muerte.

Pálido, turbado y descompuesto se retiró. Nada quería revelar á su esposa, que de verlo demudado y enfermo le preguntaba anhelante por la causa de aquel cambio tan repentino; pero, por fin, cediendo á tantas importunaciones, le descubrió el secreto de su crimen, encargándola con todo encarecimiento que á nadie dijese ni una palabra.

El disgusto que le produjo á su esposa el verse casada con un asesino, de tal suerte le alteró la sangre y trastornó la cabeza, que bien pronto dió al traste con el secreto; pues cuanto topó con una vecina con quien comunicaba sus cosas, sin reparar en la ruina que podía acarrear á su casa, la desembuchó la triste historia que le había confiado su marido. Desde luego, que se lo contó en secreto. Pero en secreto la refirió también esta mujer á otra, y luego la supieron muchos, hasta que *en secreto* andaba en lenguas de todo el pueblo.

Como era de esperar, no tardó la justicia en echar mano á Gabriel, quien fué á terminar sus días en un presidio.

V

Cuantas veces meditaba Gabriel sobre la causa de su justa prisión, acusábase de cuán insensato y necio había sido al decirle á su víctima:

--Clama, clama, que aquí nadie nos ve.

Pues claramente comprendía ahora que, si no los veían los hombres, bien estaba mirándolos Dios, á cuyos ojos nadie ni nada se escapa.

Y Dios podía, como lo hizo, valerse de una cosa tan baladí como unas matas de tomillo para descubrir el crimen á los ojos de todo el mundo.

Por eso el pueblo, cuando vió pasar á Gabriel hacia el presidio, exclamaba con sobrado fundamento: ¡justicia de Dios! ¡justicia de Dios!

M. GIBBERT

EN LA ESCUELA SUPERIOR DE INDUSTRIAS

Apertura del curso académico de 1904 á 1905

Tuvo lugar á las cuatro de la tarde del domingo último en el salón de actos, presidiendo el rector de la Universidad de Salamanca, á quien acompañaban el director D. Marcelino Cagigal Valdés, y claustro de profesores, el diputado á Cortes señor Oliva, diputado provincial señor Hernández Anaya, el señor arcipreste, el señor juez de instrucción, el señor juez municipal, el señor comandante militar y comisión de oficiales de la guarnición, comisión del Ayuntamiento compuesta de los señores Lara, Rosellón, Martín García, Cascón y otras comisiones.

El público llenaba el local.

LA MEMORIA

El secretario señor Muñoz Elena dió lectura á la memoria del curso anterior: hizo notar la prosperidad y desarrollo que hoy alcanza la Escuela, ocupando lugar preeminente entre las de su clase y dijo que en el referido curso hubo 690 matriculas y 456 exámenes, correspondiendo 7 á la Superior, 45 á la Elemental y el resto á la Nocturna.

Expuso que por el Gobierno se concedieron subvenciones de 250 pesetas mensuales á alumnos de estas escuelas superiores para ir á estudiar al extranjero, y á propuesta de la de Madrid fué designado el aplicado alumno de ésta D. Angel Izquierdo Gonzalo.

Manifestó que el Gobierno destinó 600 pesetas para premios en esta Escuela, habiendo acordado la Junta de profesores que 400 se distribuyeran en varios por oposición, y las otras 200 en dos extraordinarios de 100 pesetas cada uno.

Dijo que el año anterior había en la escuela una máquina con motor de petróleo, un torno y un telar mecánico de construcción española, habiéndose adquirido en el presente una máquina de vapor, vertical, de fuerza de diez caballos, una dinamo para la sección de «Peritos Electricistas» de 120 voltios y un telar de manga, construcción alemana, estando hoy en condiciones la clase de prácticas de talleres, suministrando, además, la dinamo algunas luces á la Escuela.

Pidió ayuda y protección, para la enseñanza elemental, á la que sólo subvencionan la Excm. Diputación provincial y nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Terminó mostrando agradecimiento á las empresas de luz eléctrica de esta ciudad por su cooperación para la instalación de la dinamo en la Escuela, á la cual desea su mayor engrandecimiento.

EL DIRECTOR

Hizo después uso de la palabra el director de la Escuela, señor Cagigal, recordando que hace dos años vino á inaugurar el curso el entonces ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes señor conde de Romanones, manifestando que ésta Escuela, debido á las gestiones del diputado á Cortes señor Oliva, tiene del Estado la subvención de 12.000 pesetas para material, más las de la Diputación y Ayuntamiento de que ha hecho mención el señor secretario, y añadiendo que estas subvenciones son hoy insuficientes por tener que adquirir la Escuela artefactos necesarios, como se ha hecho ya con algunas

y que la prueba de que éstas enseñanzas prosperan es que ha habido que dividir las en cuatro grupos.

Concluyó suplicando á todos que prestaran su concurso moral y material para la prosperidad de la Escuela.

Se procedió á la distribución de premios, que los alumnos recibían de manos del señor presidente, siendo aplaudidos por sus compañeros y el público.

EL RECTOR

Habló, por último, el rector, señor Unamuno, diciendo que era la tercera vez que asistía á la apertura de curso de ésta Escuela y reparto de premios; que hablaría como en casa familiar si no hubiera valla entre la tribuna y el público.

Este acto, dijo, constituye una solemnidad pedagógica para Béjar, y se ocupó del mismo.

Respecto á las necesidades de la Escuela, afirmó que tiene bastante con las subvenciones con que cuenta, añadiendo que los particulares, que subvencionan, son un peligro y fácilmente se desvían.

Dijo que cundía demasiado el afán de pedir dinero, cuando lo que más falta hace son hombres, y refirió que, visitando él la Escuela de Bellas Artes de Granada, interrogó al director si era mucha la consignación, contestando que eran escasos los recursos y la obra resultaba extraordinaria, supliendo el espíritu al dinero.

Esta Escuela, añadió, debe ser el hogar de la ciudad, luz de la inteligencia y calor del cuerpo, de modo que, cuando se enrespen las pasiones en lucha ciega, sea como el Arca de Noé, que se levante á flote.

Encareció la observancia de la disciplina y la puntual asistencia á las clases de profesores y alumnos, advirtiendo que los maestros deben ser los primeros en dar buen ejemplo en todo.

(Si hubiera hablado y hablara siempre así el señor Unamuno...)

El rector declaró abierto el curso académico de 1904 á 1905 y terminó el acto. A. G. R.

DE PUERTO ARTURO

LOS HORRORES DEL SITIO

El teniente príncipe Radziwill, recién llegado á Chefú, llevando despachos del general Stoessel para el general Kouropatkine, dice que los beligerantes han llegado á un estado tal de ánimo, que unos y otros muéstranse implacables.

Ya se ha hablado de las acusaciones respecto al empleo desleal de la bandera de la Cruz Roja, y hoy día hasta la misma enseña de los parlamentarios no es respetada por rusos ni japoneses.

En una proclama, dirigida por el general Stoessel á la guarnición, dícese que la actitud de los japoneses demuestra la necesidad de resistir hasta el último extremo, porque, indudablemente, si la plaza es tomada por asalto, los oficiales japoneses no podrán contener la furia de sus soldados, ni evitar las matanzas consiguientes.

Por ese motivo, el general Stoessel no se ha opuesto últimamente á la salida de la población civil.

Por cierto que ocurrió un caso digno de mención cuando el general Stoessel aconsejó dicha salida.

Trescientas mujeres empleadas en los hospitales declararon que preferían afrontar los horrores de una matanza, antes que abandonar sus puestos.

A consecuencia de la no observancia mutua del respeto á la bandera de los parlamentarios, los cadáveres japoneses continúan insepultos sobre las colinas situadas al Nordeste de la plaza, y cuando el viento sopla de aquella parte, el hedor es insoportable en la ciudad.

En uno de los asaltos librados contra los fuertes, compañías japonesas viéronse á merced de los rusos y arbolaron bandera blanca.

Las tropas rusas no respetaron el emblema de la paz y continuaron haciendo fuego, mientras los japoneses que estaban á retaguardia de las fuerzas comprometidas hacían también lo mismo indignados de que sus compañeros pidiesen piedad. Más de 600 perecieron por efecto del fuego de unos y otros.

Los heridos permanecieron sobre el campo de batalla, y muchos días después, véfaseles hacer llamamientos desesperados con sus pañuelos, pero los rusos no se atrevían á salir de sus trincheras, y no pudieron prestarles socorro. Una semana después, el último brazo dejó de alzarse en demanda de socorro y todo volvió á quedar sumido en el silencio y la inmovilidad.

El príncipe Radziwill cuenta haber visto, en medio de un montón de cadáveres japoneses á un ruso, enlazado en un abrazo salvaje á un japonés, que apretaba la garganta del ruso, mientras éste tenía clavados dos dedos de una de sus manos en las órbitas de su adversario.

El príncipe niega en absoluto que sean ciertos los rumores que han circulado respecto á que en la plaza escaseasen los víveres y las municiones.

El general Stoessel, dice Radziwil, confía en el porvenir. Su heroico ejemplo ha mantenido hasta el valor de los heridos, tanto, que de los 8.000 que había en el hospital, 5.000 han podido volver á las filas por considerarse aptos para la lucha.

Desde el día 1.º no ha habido más escaramuzas entre los puestos avanzados.

Sien embargo, las granadas japonesas han causado bastantes deterioros en el hospital y en otros edificios, pero las víctimas causadas por el bombardeo son insignificantes.

Entre los ejemplos de heroicidad, cítase el de una compañía rusa que defendía una posición peligrosísima. Viendo la imposibilidad de mantenerse en su puesto, el jefe de ella dirigió al general Stoessel la nota siguiente:

«No podemos conservar más la posición.»

A lo que contestó Stoessel.

«Pero podéis morir en ella.»

Y allí permanecieron aquellos heroes hasta que cayó el último.

El 14 de septiembre, los exploradores rusos descubrieron y dieron sepultura á 2.600 cadáveres japoneses en el terreno comprendido entre los fuertes números 2 y 3.

Los chinos aseguran que el general japonés Noji ha muerto y que su sucesor ha llegado á Dalny; pero los japoneses niegan esta información.

(Traducción de *Le Temps*.)

DISCURSO

leído por la señorita Macrina Pérez Blas, profesora de la escuela de niñas del Salvador, en el solemne acto de la distribución de premios á los alumnos de las escuelas públicas y subvencionadas de ésta ciudad y sus arrabales.

(Conclusión)

¿Y que diremos en cuanto al Arte?

Sabido es de todos que, á más de dulcificar las costumbres, la vida perdería parte de su encanto sin él.

Además ha de notarse que la enseñanza artística es uno de los medios á que cabe apelar para ayudar á resolver el árduo y complejo problema de mejorar las condiciones materiales de la vida de la mujer, puesto que se despiertan en ella aptitudes que tal vez en no lejano día le sirvan para ganar la subsistencia para sí y para su familia.

Unamos, sí, en amigable consorcio la cultura del sentimiento á la educación artística.

Las mujeres en quienes concurren estas circunstancias, por supuesto unidas á una sólida virtud, se hallan en condiciones de embellecer su morada, relienen en ella al hombre, pues que, si muchas veces no para en ella más, es debido á que no halla encantos en el hogar y van á buscarlos á otra parte, con lo cual suele salir perjudicado el cariño que poderosamente contribuye á la paz y tranquilidad de la familia.

Sí, señores, en el poco tiempo que llevo en la enseñanza al frente de la Escuela de niñas, en la que oficialmente ingresé, mi vida en el profesorado, he tenido ocasión de ver que antes que lo bueno, aman las niñas lo hermoso, lo bello, se complacen en mirar la luz, las encanta un objeto de vivos colores, contemplan gustosas su nuevo y limpio vestido, pugnan por coger y manosear un bello cuadro, un brillante espejo, ó cualquiera otro objeto que atraiga y cautive su atención; más tarde gozan en admirar la Naturaleza con su hermesura sublime, las imponentes montañas, el azulado río de mansa corriente ó el prado verde y lozano esmaltado de florecillas de diversos colores. Y, si la educadora sabe sacar partido de esta tendencia de las niñas á prendarse de todo lo que es hermoso, tiene una base sobre que fundar sus explicaciones, sus consejos y preceptos y mucho camino adelantado para preparar las futuras amas de casa, para inclinarlas al orden, al aseo, á la armonía en la colocación de los objetos, en la combinación de los colores y en todo lo que constituye el ornato de las habitaciones etc.

He terminado, señores, mi tarea; pero cumplo á mi deber, ya que no á una necesidad que mi espíritu siente, á la vista de tantos amantes del saber, manifestar el júbilo de que me hallo poseída al notar vuestra presencia en este recinto, dando así inequívocas muestras y señales evidentes del ferviente deseo, que os anima á todos por el progreso de la primera enseñanza, en nombre de cuyos representantes, mis dignísimos compañeros, yo

la última de todos, os manifieste la más cumplida expresión de agradecimiento.

A todos los padres os ruego estéis altamente agradecidos al Excmo. Ayuntamiento por el gran interés y celo que se toma por la educación e instrucción de vuestros hijos, y os recomiendo niños, no retrocedáis en el camino que habéis emprendido ni os arredren los obstáculos que a vuestro paso encontréis. Seguid siempre por el camino de la verdad y del bien, secundad nuestros desvelos, corresponded al cariño de vuestros padres, y no olvidéis nunca aquel gran pensamiento que dice «El que educa á un hombre educa á un ciudadano, el que educa á una mujer, educa á una familia».

HE DICHO

AYUNTAMIENTO

NOTAS DE LA SESIÓN DEL 11 DE OCTUBRE DE 1904

Empieza á las once y media de la mañana, presidiendo el alcalde, con asistencia de los concejales señores Lara, Tío, Martín Márcos, Moreno, Mata, Martín García, Herrero, Ramos y Cascón.

Se aprueba el acta.

Despacho ordinario:

Solicitud de don Emilio Plasencia Blas pidiendo permiso para ampliar una portada de una casa en el Atrio de San Juan.

A informe.

Don Salvador de la Fuente demanda empleo municipal.

Al archivo.

Libramientos pagados en el mes de Septiembre, importantes 23.264'28 pesetas.

Aprobados.

Comisiones:

Hacienda dice que ha adjudicado el arriendo de las castañas al mejor postor, don Ignacio González, en 335 pesetas y que ha recibido la carta de pago de 6.723, resto del tercer trimestre de consumos.

Obras que se celebrará segunda subasta para la construcción de nichos en el cementerio.

El señor Lara indica que el domingo pasado, en la distribución de premios en la Escuela de Industrias, observó que no se dió ninguno en metálico en la clase de tejidos.

A propuesta del señor Tío se acuerda que la comisión de Instrucción presente un informe de este asunto en la sesión próxima.

El señor Moreno indica que el día 12 asistirá á una reunión con la Junta de aguas del río, como síndico, en representación del Ayuntamiento.

A petición de los señores Martín Márcos, Tío y Moreno, se acuerda que los trabajos para los repartimientos de la cobranza de la contribución urbana para el año de 1905, se anuncien por concurso y se den al que mejores condiciones ofrezca por los intereses del Municipio.

Por último, se decide retirar la apelación interpuesta de la sentencia de este Juzgado municipal, fecha 23 de Septiembre último, puesto que la sociedad «Electricista Bejarana» está dispuesta á satisfacer la mitad de la cantidad que se reclamaba por la Junta de propietarios de edificios hidráulicos del río Cuerpo de Hombre y á seguir pagando en lo sucesivo.

A las doce y cuarto se levanta la sesión.

Sueltos y Noticias

Nuestros lectores habrán visto el importante documento, que gustosos hemos reproducido á la cabeza de este número.

LA VICTORIA acoge con entusiasmo el hermoso pensamiento de celebrar una peregrinación al Santuario del Castañar, en el presente Año Mariano, y ofrece, para su realización, al Reverendo Clero de esta ciudad, su modesto, pero decidido concurso.

Por exceso de original no publicamos hoy el Informe de la Cámara de Comercio de esta ciudad sobre los ferrocarriles secundarios, ni las secciones del Pan de San Antonio y Variedades, que insertaremos, Dios mediante, en el número próximo.

Advertimos á los anunciantes que, después de las doce del jueves, no recibimos anuncios para la 4.^a plana del número inmediato y rogamos á cuantos quieran mandarnos alguna noticia nos la envíen antes del sábado, en que deseen se publique.

El jueves falleció en esta ciudad, á la edad de nueve años, la niña Amparo García-Castrillón Martín, hija de nuestros buenos amigos don Anto-

nio y doña Jacoba, á los cuales, como á la demás familia, acompañamos en su dolor y enviamos sentido pésame.

Solemne y concurrida está siendo la novena que á la Seráfica Doctora dedica en la iglesia del Salvador, la Asociación de Teresianas.

El altar se halla muy bien adornado y alumbrado con profusión de luces.

La fiesta se celebrará mañana, á las nueve, con exposición y sermón que predicará el señor coadjutor de la parroquia don Clodoaldo Naranjo.

Hace varios días surgieron diferencias entre la señora viuda de don Jerónimo Rodríguez Yagüe y los obreros tejedores mecánicos de su fábrica de Navahonda.

Dicha señora llamó á los referidos obreros para decirles, que había decidido disminuir el número de sus telares mecánicos, reduciéndolos, de treinta que tenía en marcha, á diez, añadiendo que ellos mismos sortearan para ver quienes habían de quedar ocupando los indicados diez telares; los obreros se opusieron á ello, diciendo que deseaban trabajar todos los treinta por turno, en los telares que funcionasen, á lo cual se negó la dueña.

No habiendo llegado á un acuerdo, fué declarado el paro por la Junta central obrera.

Siguen las gestiones para la solución del conflicto, que creemos está próxima.

Hemos oído que se trata de escoger, entre los treinta tejedores, diez de los más antiguos.

Mañana celebrará junta la Central con todos los gremios, para ocuparse del asunto.

El lunes dará principio, en la iglesia del Salvador, una novena al glorioso Patriarca San José costeada por una persona devota.

No pudiendo predicar en la fiesta, que se celebrará el domingo siguiente á las nueve, el sacerdote que deseaba dicha persona, lo hará otro señor.

Esta semana ha paseado por las calles de nuestra ciudad un automóvil dirigido por un fabricante de regenerado de Sabadell que ha recorrido varias poblaciones, la última Valladolid, desde donde vino á Béjar en seis horas, por estar la carretera en malas condiciones.

La Junta diocesana del Jubileo de la Inmaculada, receptora de la peregrinación nacional á Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, deseando contribuir á la propaganda necesaria para que dicha peregrinación resulte tan numerosa como sea posible, ha ideado la formación de unos sellos—á manera de los exigidos para el correo—que pueden pegarse en los papeles de cartas y sobres, en las postales, tarjetas de visita, impresos y recibos de cofradías, anuncios de fiestas religiosas, periódicos católicos, facturas, correspondencia, productos comerciales, recetas, etc., etc.

Además de la propaganda se ha buscado, por este medio, un método de recaudación de fondos, de manera que se admitan hasta las limosnas más pequeñas. Así, pues, todos los católicos pueden contribuir, por medio de los sellos, haciendo propaganda y dando limosnas para este fin. Los sellos publicados son dos: Uno que representa el Templo de Nuestra Señora del Pilar, y cuyo valor se ha fijado en dos céntimos de peseta. Y otro que es una Imagen de Nuestra Señora del Pilar, de un valor de cinco céntimos de peseta. Los pedidos se harán á D. J. M. Azara, Dormer, 8, Zaragoza, acompañando el importe á razón de una peseta los 50 sellos de á dos céntimos, ó de 2'50 pesetas los 50 de á cinco céntimos.

La revista anual de los reclutas en depósito tendrá lugar desde el 1.^o del corriente hasta fin de Noviembre próximo, entendiéndose que los que residan en las capitales la pasarán en la zona militar, y los que en los pueblos ante los respectivos Alcaldes.

El día 12 del corriente contrajeron matrimonio en esta ciudad, en el domicilio de la novia, nuestro particular amigo, el profesor y secretario de esta Escuela superior de Industrias, D. Miguel Muñoz Elena López y la distinguida señorita María Jesús Hernández Medina, dándoles la bendición nupcial nuestro respetable amigo D. José Collantes, párroco del Toril, y siendo padrinos doña Julia López y don Mariano Muñoz-Elena López, madre la primera y hermano el segundo del novio.

Damos la enhorabuena, extensiva á sus respec-

tivas familias, á los nuevos conyuges y les deseamos muchas felicidades y abundantes gracias del Cielo para cumplir los deberes de su estado.

El lunes próximo, 17 del corriente, á las nueve de la mañana, celebrarán el clero y dependencia de la iglesia de San Juan un solemne funeral por el eterno descanso del que fué párroco de la misma, don Miguel Vegas.

Nuestro querido amigo y paisano D. Manuel Rodríguez Gómez, jefe, que fué, durante varios años, de la oficina de Correos y Telégrafos de esta ciudad, ha pasado á prestar servicio á Salamanca, ascendido á director de sección.

A sustituirle ha venido nuestro también amigo muy apreciado D. Ramiro Martínez Hernández, el cual ya hace unos días que está ejerciendo su nuevo cargo, auxiliado de su hijo é igualmente estimado amigo nuestro, el aspirante del Cuerpo, señor Martínez Gallego.

Enviamos á todos cordial enhorabuena.

El general Linares ha dicho que no habrá quinta en 1905.

El contingente de dicho año se formará con los mozos de los reemplazos de 1902 1903 y 1904 que quedaron en caja y no han ingresado en filas.

Por consiguiente los mozos del reemplazo de 1905 se sortearán en 1906.

Han terminado las faenas de la vendimia en esta ciudad con un tiempo hermoso y bastante más cosecha que el año pasado.

La arroba de uva, que ha sido buena, se ha vendido á 1'40 y 1'50 peseta.

También se han recogido las peras y manzanas, cuya cosecha ha sido en general abundantísima.

En una sola huerta hemos visto más de 500 arabras.

Las caídas se han vendido á 0'60 de peseta.

Para retirar de la circulación los billetes de la emisión de 1900, cuya serie ha sido falsificada, ha dispuesto el Consejo del Banco de España hacer circular otra emisión de dos nuevas clases de billetes.

La primera, que se ha puesto en circulación, representa una transición en el sistema de fabricación de los billetes; son de 50 pesetas y han sido estampados sobre un papel especial que produce una fábrica de los Vosgos que se dedica á esta industria.

Los billetes llevan grabado el busto de Velázquez y no son talonarios, como no lo son los de los principales Bancos de Europa y América.

Para fin de mes se pondrán en circulación otros billetes nuevos de 100 pesetas, con dibujos del señor Villegas, que representan una alegoría del trabajo.

Estos forman parte de una emisión homogénea emitida de conformidad á los deseos de la Cámara de Comercio de Madrid.

Tampoco son talonarios y llevan en la cinta ó trenzado variadas muestras de aguas.

Son más cuadrados que los actuales, el papel es estriado ó rugoso, en forma que imposibilita la falsificación por el procedimiento de la fotografía, á lo que también contribuye la calidad de la tinta y clase de papel.

Don Bernardo Sánchez, cirujano dentista nos comunica que sigue practicando extracciones sin dolor, por medio anestésico local, inofensivo y seguro; orificaciones, coronas de oro empastes y toda clase de aparatos protésicos.

Calles de las Veneras, núm. 7, pral, Madrid.

Con exactitud se han cumplido nuestros pronósticos para esta semana, continuando el buen tiempo hasta mediados de la misma, en que cambió, habiendo llovido, especialmente la noche última.

La semana próxima será variable y en ella repetirán las lluvias, probablemente en más abundancia, que en la actual.

Solución al cuadro silábico del número anterior: 1.^o Banquero.—2.^o Querubín.—Y 3.^o Robinsón.
Idem ó la charada de idem: *Aguacero*.

SE VENDEN

unas guarniciones, casi nuevas, para dos caballos.

Pueden verse en casa de don Rufino Agero, Puerta de Avila, núm. 20.—Béjar

Establecimiento tipográfico de F. Muñoz.

SECCION DE ANUNCIOS



NUEVA DROGUERÍA

DE

Mariana Salvatierra



SÁNCHEZ OCAÑA, 56.--BÉJAR

Gramófonos

La Compañía Francesa del Gramófono participa al público haber concedido la representación en Béjar al conocido relojero D. Enrique Jiménez, Sánchez Ocaña, 46, para la venta de todos sus aparatos y discos á los precios de catálogo, franco portes y embalajes.

Desde 125 pesetas en adelante pueden adquirirse en dicha casa los gramófonos perfeccionados, de gran sonoridad y afinación, que reproducen fielmente la música y canto de célebres bandas y artistas.

Pídanse detalles al representante.

Disponible

Máquinas Singer

PARA COSER

Las más acreditadas por sus excelentes resultados. Especialidad en las llamadas de BOBINA CENTRAL que, además de para coser, sirven para hacer infinidad de labores en bordados y otros muchos trabajos artísticos.

De venta en el antiguo comercio de tejidos de Señora Hermana de Don Tomás García donde se enseña gratis todas las personas que compren dicha máquina. En el mismo establecimiento se hallan expuestas varias de sus muchas labores.

Disponible

“La Paternal,”

Compañía anónima de seguros contra incendios, explosiones del gas, del rayo y de los aparatos de vapor

FUNDADA EN EL AÑO 1843

CAPITAL SOCIAL Y GARANTÍAS: 75.000.000 PTAS

Esta compañía es una de las que mayor cartera poseen de cuantas en su clase operan en España.

Los 61 años de antigüedad de esta compañía, cuyas operaciones en España llevan de fecha más de 50 años; su importante capital; la enorme suma que lleva pagada por siniestros desde su fundación, que asciende á pesetas 103.500.000, y los capitales asegurados hasta hoy, que se elevan á 57.346.500.000 pesetas, la recomiendan al favor del público.

La compañía «LA PATERNAI» admite en sus contratos la jurisdicción del Tribunal del distrito donde ha sido firmada la póliza.

Las personas, que deseen hacer algún seguro, pueden avistarse con el subdirector nombrado para los partidos judiciales de Béjar y Sequeros. (provincia de Salamanca), Piedrahíta y Barco de Avila. (provincia de Avila), Herrerías y Plasencia. (provincia de Cáceres), Don Crisanto Rodríguez González.

Plaza Mayor núm. 1.--Béjar

DISCURSO

PRONUNCIADO POR

D. MANUEL SÁNCHEZ DE CASTRO

EN LOS JUEGOS FLORALES

celebrados en esta ciudad el pasado año de 1903

Está de venta en los comercios de D. Lino Terradillos y D. Bonifacio Junquera y en la droguería de doña Mariana Salvatierra y en nuestra Redacción al precio de

0'25

DE PESETA EL EJEMPLAR

LECCIONES DE FRANCÉS

Desde el día 15 del corriente quedará abierta una clase de Francés de dos horas diarias de duración, dirigida por el ayudante de talleres de la Escuela Superior de Industrias, D. Vicente Olleros Harguindey, en el domicilio del mismo.—Honorarios: 5 pesetas mensuales.

Provincia de

Sr. D.

DISPONIBLE

DISPONIBLE